
 

 
  

 

Nr. 27316/II.C./30.05.2025 
„Fiecare copil este o carte nouă, 

iar fiecare pagină a acesteia 

 poate fi scrisă cu iubire și atenție” 

(autor necunoscut) 

 

1 IUNIE - ZIUA INTERNAŢIONALĂ A COPILULUI 

2 IUNIE - ZIUA NAȚIONALĂ PENTRU ADOPȚIE 

 

 Ziua de 1 Iunie – „Ziua Internaţională a Copilului” este o zi în care trebuie să sărbătorim copilăria, 

este un prilej de a oferi sprijin copiilor, este o zi  care vrea să arate că el, COPILUL, este un mare dar al 

vieţii - dar ce trebuie să fie ocrotit şi iubit necondiţionat. 

 Fiecare copil are drepturi şi nevoi şi trebuie să aibă o familie numai a lui, care să-l iubească, 

respecte, care să îi ofere siguranţa şi confortul necesar, iar Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi 

Protecţia Copilului Alba, este responsabilă, la nivel județean, de protecţia copiilor care nu pot fi îngrijiţi în 

propriile familii şi astfel, beneficiază de o măsură de protecţie specială. 

 De cele mai multe ori lipsa resurselor materiale şi financiare îi determină pe părinţii biologici să 

apeleze la aceste servicii suport oferite de direcţiile de asistenţă socială şi protecţia copilului, dar mulţi 

dintre copiii aflaţi în sistemul de protecţie menţin legături cu familia lor.  

 La nivelul județului Alba, la sfârșitul lunii aprilie a.c.,  în servicii de tip rezidențial ( publice și 

private) erau ocrotiți un număr de 345 de copii, un număr de 233 de copii beneficiau de o măsură de 

protecție specială de tip familial, respectiv plasament la rude, plasament la alte familii/persoane, un număr 

de 146 de copii se aflau în grija asistenților maternali, iar un număr de 1304 copii beneficiau de servicii în 

centrele de zi (publice și private) conform planurilor individualizate de intervenţie, realizate de echipe 

pluridisciplinare, formate din asistenţi sociali, psihologi, educatori specializaţi şi pedagogi sociali, în 

vederea sprijinirii dezvoltării abilităților, efectuării temelor şi asigurării aportului nutrițional necesar 

menținerii stării de sănătate.  

 Toţi copiii/tinerii ocrotiţi în  casele de tip familial şi centrele de îngrijire de zi vor sărbători ziua de 

1 Iunie prin participarea la activităţi culturale, artistice, distractive, sportive şi mese festive.  

 1 Iunie este  ziua în care trebuie să ne aducem aminte că, în fiecare moment copiii trebuie să fie în 

atenţia celor mari, a întregii societăţi, să fie înconjuraţi cu dragoste şi căldură sufletească și că oricât de 

multe daruri am oferi unui copil, nimic nu o să-i asigure echilibrul şi stabilitatea, nimic nu o să-l facă 

fericit, nimic nu o să-i facă ochii să râdă de fericire, ca iubirea părintească. 

O parte din aceşti copii  au avut şansa de a se naşte pentru a doua oară prin ADOPŢIE şi 

au bucuria de a trăi alături de părinţi care ştiu să le dăruiască iubire şi care îi face să fie  speciali. Şi, dacă 

vorbim despre copii speciali, atunci se cuvine să vorbim despre o zi specială, o zi dedicată lor, „Ziua 

Naţională pentru Adopţie”. 

În România, prin Legea nr. 21/2014, data de 2 iunie a fost declarată ca „Ziua Naţională pentru 

Adopţie”. Celebrarea  acestei zile arată preocuparea şi atenţia pe care statul român o acordă problematicii 
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copiilor care au nevoie de o familie, fiind, în acelaşi timp, o reflectare a respectării angajamentului avut în 

faţa tuturor copiilor aflaţi în dificultate. 

 Nu toţi copiii sunt adoptabili, chiar dacă în sistemul de protecţie a copilului există mulţi copii în 

grija asistenţilor maternali sau în centre rezidenţiale. 

 Sunt adoptabili  acei copii pentru care instanţa de judecată a deschis procedura adopţiei interne, în 

urma  demersurilor specialiştilor direcţiei de a reintegra copilul în familia biologică sau extinsă şi pe baza 

consimţământului la adopţie exprimat de părinţii biologici în instanţă.  

 Copiii adoptabili nu au nevoie de părinţi perfecţi; ei au nevoie de adulţi care să-şi asume 

responsabilităţile de creştere şi îngrijire, dornici să vină în întâmpinarea nevoilor copiilor. Profesioniştii 

DGASPC au obligaţia să identifice cea mai potrivită familie pentru fiecare copil adoptabil. Aceasta 

presupune ca fiecare familie care doreşte să adopte să fie evaluată de către profesionişti din punct de social 

şi psihologic. Chiar dacă oricine îşi poate dori un copil, nu oricine poate adopta. Există criterii şi cerinţe pe 

care legislaţia în vigoare le prevede, care trebuie îndeplinite pentru ca adopţia să se realizeze. 

 Legislația în vigoare prevede că persoana/familia care doreşte să adopte trebuie să fie atestată ca 

persoană/familie adoptatoare, atestatul se obţine la cerere, în urma parcurgerii unui proces de evaluare de 

către solicitant. Atestatul de persoană/familie adoptatoare certifică îndeplinirea condițiilor materiale și a 

garanțiilor morale necesare creșterii, educării și dezvoltării armonioase a copilului precum și existența 

abilităților parentale formate și dezvoltate pe parcursul procesului de evaluare. 

 În cadrul DGASPC Alba activitatea  în ceea ce priveşte adopţia se desfăşoară de către 

Compartimentul adopţii şi postadopţii care oferă următoarele servicii: 

 servicii pentru copil: evidenta copilului, evaluare, pregătire, potrivire, monitorizare, 

informare şi consiliere; 

 servicii pentru familia potenţial adoptatoare: informare, evaluare, pregătire, monitorizare 

şi sprijin; 

 servicii pentru familia biologica: informare şi sprijin, consiliere în vederea exprimării 

consimţământului la adopţie; 

 servicii post-adopţie: consiliere şi informare, sprijin şi asistenta familiilor adoptatoare şi 

copiilor adoptaţi, monitorizare post – adopţie. 

 Astfel, în perioada ianuarie 2024 – aprilie 2025, DGASPC Alba prin Compartimentul adopții și 

postadopții a atestat un număr de 36 de persoane/familii apte să adopte. De asemenea, instanța de judecată 

competentă a hotărât deschiderea procedurii de adopție pentru un număr de 59 de copii, încredințare în 

vederea adopției pentru un număr de 25 de copii și încuviințarea adopției pentru un număr de 33 de copii. 

 Adopţia este operaţiunea juridică prin care se creează legătura de filiaţie între adoptat şi adoptator, 

precum şi legături de rudenie între adoptat şi rudele adoptatorului. Dincolo de această legătură de filiaţie, 

adopţia este un proces extrem de complex care schimbă definitiv viaţa unei familii şi a unui copil, căci:      

” Un copil poate să învețe oricând un adult trei lucruri: cum să fie mulțumit fără motiv, cum să nu stea 

locului niciodată și cum să ceară cu insistență ceea ce își dorește.” -  Paulo Coelho. 

 „Conducerea DGASPC Alba doreşte tuturor copiilor și familiilor: bucurii, multă sănătate, fericire şi 

le urează: LA MULȚI ANI!”. 
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